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Вступ./Introductions. Глобальна епідеміологічна ситуація у світі внесла 

кардинальні зміни в функціонування туристичної галузі. За висновками 

Державного агентства з розвитку туризму та курортів в Україні туристичний 

бізнес у 2020 році втратив близько 80% прибутку у порівнянні з попередніми 

роками. Також голова агентства М. Олеськів припустила, що першим вийде з 

кризи внутрішній туризм, зазначивши, що першочергово це будуть подорожі 

країною невеличкими групами[1]. Тому у більш економічно вигідній позиції 

зараз знаходяться фахівці, що спеціалізуються на організації спортивного, 

пригодницького та екстремального туризму, а також стаціонарні та наметові 

спортивно-оздоровчі табори. Враховуючи кризову ситуацію в туристичній 

галузі сьогодення, маємо визнати актуальність спортивно-оздоровчого напряму 

туризму в Україні та необхідність надання майбутнім фахівцям туристичної 

галузі відповідних компетенцій. 

Мета роботи./Aim. Головною метою нашого дослідження є визначення 

рівня, структури та основних елементів професійної підготовки майбутніх 

фахівців сфери обслуговування до організації спортивно-оздоровчого туризму в 

Криворізькому державному педагогічному університеті. 

Матеріали та методи./Materials and methods. Під час нашого 

дослідження було проаналізовано такі документи університету як: «Освітня 

програма спеціальності 242 Туризм», «Освітня програма спеціальності 015 

Професійна освіта (Сфера обслуговування)», робочі програми дисциплін 



194 

«Спортивний туризм», «Діяльність туристської самодіяльної організації», 

«Організація ресторанного господарства», «Активний туризм», робочі 

програми туристичних практик та відповідні навчальні плани [4]. 

Результати та обговорення./Results and discussion. У Криворізькому 

державному педагогічному університеті підготовка фахівців туристичної галузі 

представлена двома спеціальностями: 242 Туризм, спеціалізація - екскурсійна 

справа та 015 Професійна освіта (Сфера обслуговування) за спеціалізацією 

«Організація готельно-ресторанного бізнесу». Також, враховуючи актуальність 

такого виду дозвілля як спортивно-оздоровчий туризм, до 

загальноуніверситетського переліку дисциплін вільного вибору за рівнем 

бакалавр на 2021-2022 навчальний рік запропоновано дисципліну «Активний 

туризм». Безпосередньо підготовка до організації спортивно-оздоровчого 

туризму у Криворізькому педагогічному університеті за спеціальністю 

«Туризм» складається з двох навчальних дисциплін та навчальної практики. 

Дисципліна «Спортивний туризм» обсягом 4 кредити ECTS, що має такі 

завдання: розглянути основні організаційні форми та види спортивного 

туризму; вивчити методику складання спортивно-туристичних походів з різних 

видів спортивного туризму; визначити особливості техніки та тактики 

подолання природних перешкод в різних видах спортивного туризму: 

пішохідному, гірському, велосипедному, водному, спелеологічному. Практичне 

закріплення набутих знань відбувається на навчальній практиці зі спортивного 

туризму обсягом 2 кредити ECTS, під час якої студенти опановують вміння з: 

- техніки подолання природних перешкод у спортивному туризмі (водні, 

рослинні, перевали, вершини, траверси, льодово-сніжні перешкоди тощо); 

- в’язання основних туристичних вузлів; 

- особливостей використання спеціального туристичного спорядження; 

- вміння читати та орієнтуватись за спеціальними туристичними картами 

та GPS навігаторами; 

- надання першої медичної допомоги при травмах у спортивному туризмі. 

Під час вивчення дисципліни «Діяльність туристської самодіяльної організації» 
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обсягом 4 кредити ECTS студенти знайомляться з: 

- основними напрямами діяльності туристичних організацій; 

- основними організаційними формами туристичної роботи з населенням; 

- особливостями та методикою організації та проведення масових заходів 

зі спортивного туризму і спортивного орієнтування; 

- методикою організації та підготовки туристичної групи до походу; 

- принципами роботи МКК, як організації що контролює маршрут походу 

та аналізує його результати. Отже, опанування цих дисциплін має велику 

практичну цінність, що розширює можливості урізноманітнення туристичних 

продуктів та збільшує межі працевлаштування майбутніх фахівців в закладах 

спортивно-туристичного профілю. Також курс розглядає можливості 

організації туристичного клубу на громадських та підприємницьких засадах. 

До того ж кафедра туризму та економіки щорічно організовує 

туристичний зліт присвячений Всесвітньому дню туризму, метою якого є 

розвиток масового спортивно-оздоровчого дозвілля як різновиду активного 

відпочинку. Учасниками та співорганізаторами заходу виступають здобувачі 

спеціальності «Туризм». Під час зльоту майбутні фахівці підвищують свою 

майстерність проходження технічних етапів різних видів спортивного туризму, 

а також опановують вміння організовувати спортивно-туристичні масові 

заходи. 

За спеціальністю «Професійна освіта (Сфера обслуговування)» з 

особливістю обслуговування спортивно-оздоровчих заходів здобувачі 

знайомляться лише під час вивчення дисципліни «Організація ресторанного 

господарства» протягом однієї лекції «Надання послуг харчування учасникам 

та глядачам масових спортивно-оздоровчих заходів за місцем їх проведення». 

На наш погляд за спеціалізацією готельно-ресторанна справа недостатньо 

приділено уваги темі організації обслуговування заходів спортивно-

оздоровчого напряму, а попит на такі послуги є достатньо високим, враховуючи 

регіональні особливості розвитку туристичної галузі у Кривому Розі 

(екскурсійний, фестивальний, екстремальний та спортивно-оздоровчий туризм 
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на базі індустріальних ландшафтів)[2]. 

Метою опанування дисципліни вільного вибору незалежно від 

спеціальності та освітньої програми «Активний туризм» є формування у 

широкого кола слухачів знань і вмінь щодо спортивно-оздоровчих видів 

туризму. Курс покликаний залучити якомога більшу кількість студентів до 

активного відпочинку на природі. 

Слід зауважити, що конкурентоспроможний фахівець туристичної галузі 

повинен відповідати викликам сьогодення та має володіти компетенціями для 

організації діяльності з будь-якого виду туризму. Тому основними 

особливостями підготовки спеціалістів туристичної галузі є [3]: 

- мультиплікативність та міждисциплінарність вищої туристичної освіти; 

- взаємозв’язок теоретичного навчання та практичної діяльності; 

- достатній рівень спортивної кваліфікації фахівців для організації 

спортивно-оздоровчих заходів; 

- відповідність між актуальними потребами галузі та достатнім рівнем 

професійної освіти; 

- врахування регіональних особливостей розвитку туристичної галузі; 

- наявність у викладацькому складі фахівців з туристичного бізнесу, що 

мають активний практичний досвід. 

Відповідаючи вимогам сьогодення, кафедрою туризму та економіки у 

2021 році було оновлено Освітню програму за спеціальністю 242 Туризм. У 

варіативній частині циклу дисциплін професійної підготовки запропоновано 

сертифікатну програму «Активний туризм» загальним обсягом 32 кредити 

ECTS, де поглиблено вивчаються такі дисципліни як: «Спортивне орієнтування 

та квести», «Екстремальний туризм», «Методика підготовки туристичних гідів 

та інструкторів з активного туризму», «Географія ресурсів для активного 

туризму», «Менеджмент і маркетинг у активному туризмі», «Долікарська 

допомога в активному туризмі», «Економіка підприємств з активного 

туризму»[4]. 

Висновки./Conclusions. З метою підвищення рівня професіоналізму 
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студентів за напрямом спортивно-оздоровчого туризму маємо пропозицію на 

обох спеціальностях туристичного напряму збільшити кількість годин практик 

через участь майбутніх фахівців у реальних туристичних проєктах (наприклад, 

у будь-яких масових спортивно-оздоровчих всеукраїнських або міжнародних 

заходах) як волонтерів з метою отримання навичок організаційної роботи. 
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